



# 你猜猜 这座可爱的“蘑菇屋”有啥用

全市首批微型智能公厕在崂山区启用 配备健康码识别门禁、自动冲水系统

**创城** 进行时

早报热线:82888000

早报10月7日讯 近日,家住崂山区海江路的居民王先生注意到,在家附近的绿化带里“长出了”一座萌萌哒的“蘑菇屋”。与此同时,崂山区海安路口袋公园里一座蘑菇造型的小房子也悄然冒出,引来不少路过的市民好奇围观、拍照打卡。

这是崂山区在全市设立的首批微型智能公厕,可可爱爱的造型之下,“蘑菇屋”其实是一处装配式单体公厕,其不仅造型美观、功能齐全,而且色彩亮丽,与周围绿色植被相得益彰。

今年,崂山区计划在城区口袋公园及前海一线建设6座微型单体智能公厕,目前海江路、海安路、坪山路口袋公园附近的3座微型公厕已建设完成,并于国庆期间正式开放,满足游客和周边居民如厕需求。



崂山区启用造型可爱的微型智能公厕。

本次设置的单体智能微型公厕具备七大功能,主要包括:门禁系配备可识别健康码的门禁系统,疫情防控更安全;信

号无线传输,有人时红灯,无人时绿灯;智能水电系统,自动感应开关,使用时自动通电工作,自动冲水,洗手自动感应出

水,自动温水,使用更方便,更节能;智能照明、智能换气系统可根据使用情况自动调节,人来开机、人走关机大大降低能耗;空气异味检测系统实时检测温度、湿度、氨气、硫化氢、PM2.5五项数据;红外感应洗手盆配备冷热水自动调节,红外感应小便池蹲便器更节能节水更环保;配备助力扶手更具人性化设计。

据介绍,单体智能微型公厕是基于物联网时代大背景下的产物,基于疫情防控期间,通过扫描健康二维码及人脸测温等智能便捷单体公厕,使用上做到便捷、简单、安全、智能、物联,同时外观造型设计更具有景观效应,提升城市、旅游景区形象。”

近年来,崂山区全面强化公厕建设和管理水平,截至目前,全区在城市公厕建设上累结硕果——在中心城区新建、改造、提升公厕70座,其中48座达到一类公厕标准,50座实行了24小时开放服务,25座公厕被评为全市“百佳公厕”。下一步,崂山区将继续狠下绣花功夫,努力使全区公厕的规划设计、建设标准、管理运行等各个方面再上新台阶。(观海新闻/青岛早报记者陈勇 通讯员 董福杰 摄影报道)

## 老舍公园里搭起居民议事角

市南区网格自管共治托起创城大舞台 依靠小阵地释放大能量

**创城有我**

征集热线:82888000

早报10月7日讯 小事不出网格、大事不出社区、难事不出街道。市南区中山路街道不断探索党建引领网格自管共治工作的新理念、新机制、新模式、新场景,推进自管共治,激发网格活力,破解基层治理难题,着力推进全国文明典范城市创建。

### 老舍公园擦亮“新身份”

老舍公园作为中山路街道辖区内规模最大、环境最优美、来往最便利的公共空间之一,居民都习惯于遇到事情就坐到这里来聊一聊、议一议。网格协商议事、自管共治的“萌芽”也在这平凡一角逐渐生长。今年8月份,市南区颁布《关于全域推进党建引领网格自管共治工作实施方案》后,街道组织力量对这个居民自发形成的议事角进行了规范提升,本着党群服务阵地开放共享理念和居民对老舍公园的感情,打造成了面向街道全体居民的公共议事空间,老舍公园居民议事角焕然一新。

在议事角,居民可以直观地了解街道的网格分布、网格自管会协商议事规则、居民议事角使用规则以及使用计划。此外,还设有“微实事”公示栏,旨在通过自管共治“小切口”案例,激发基层末梢活力,优化社区服务格局。

随着基层社会治理的不断深入,议事范围也逐渐扩大。为了保证居民议事热情不被恶劣天气所影响,也为基层治理那些难办的事、保密的事提



居民们在老舍公园议事角议事。

供议事空间。“小红楼”网格自管会会议厅应运而生,成为相对正式和固定的议事场所。街道将“小红楼”的一层作为网格自管共治各个环节的载体,网格志愿服务岗平时由“小红楼”美术馆的党员、街道和社区以及共建单位的党员干部在此轮值。同时,此处还是网格员驿站,方便网格员在巡视时及时梳理和处理工作,受理相应业务,为街道网格员提供工作时的“温馨港湾”。

### “小阵地”释放“大能量”

小小的一方议事“天地”却蕴含着服务民生的“大能量”。在备受关注的湖南路64号整治提升工程启动前,网格员就趁着居民傍晚纳凉的时候,将大家召集到议事角中,为大院的改造提升出主意、想点子。从“飞线入地”到水池换新,从老年人特别关注的照明灯问题到商户在意的

院内乱堆乱放问题,都是居民议事的话题。最终,湖南路64号改造工程带着居民们的期待开启,伴随着居民们的认可竣工,也为街道下一步老旧小区改造亮出样板。

曲阜路上住着一位生活困难的刘阿姨,由于对已故母亲思念很深,所以在房屋征收期间不愿意搬离母亲曾住过的老房子。社区考虑到刘阿姨年龄较大,身体状况也不好,确实不适宜在危房里继续居住。社区组织了专班小组,召集网格长、自管会主任,还有很多居民代表一起到议事角出谋划策,商量怎么做思想工作,想办法保护刘阿姨的利益,还有她今后生活的安置问题。最终,在社区和自管会掏心窝地劝导帮助和养老院的细致照顾下,刘阿姨慢慢地接受了养老院。后续社区为了保护残疾孤老的权益,还协助为刘阿姨和姐妹们做了征收房屋的财产公证。(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 齐薇 摄影报道)

**文明“绘”客厅**

征集热线:82888000



市民王冬梅发来的“文明旅游”主题手绘作品。

“文明‘绘’客厅”面向市民征集手绘作品,要求原创,结合青岛特色元素,设计主题突出、创意独特、色彩鲜明、寓意贴切,易于识别与传播。作品以手绘彩色图画为主,亦可是图文结合的形式,内容确保健康向上。市民可将手绘作品图片及文字介绍一并打包,发送到邮箱zbx-mt666@163.com(注明投稿人姓名、联系方式),参与作品征集活动。